BevMolBio I. ZH anyag

1. Raioaktiv izotdpos vagy valami felezési id6s bomlds feladatok

1.) Ha egy elsrend(i reakcié relaxicids ideje (1:= az az id6, mely alatt a reaktans kezdeti
koncentricidja 1/e részére csikken) 4s, akkor mekkora a sebességi dlland6ja ennek a
reakcidnak, és mekkora a felezési id6? /
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_/;Q Egy radioaktiv izotop mennyisége egy nap alatt a kiindulasi érték egyharmadéra csokken.
Mekkora a radioaktiv izotop felezési ideje (tiz)/a bomlasi allandd (7.}& a relaxacios id6 (x)?
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(3) Egy elsdrendi bomlsi reakcid esetén 2 perc alatt a kiindulasi anya&&tﬁie' bomlik el
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Mekkora a bomlasi dlland6, a felezési idé és a relaxacios id6?
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3.) Egy elsorendii bomlhimkciéel:ﬁanucnlaul ciinduld
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2. Ozmozis nyomasos cucc
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o 4.) Mekkora az ozmézisnyomasa 25C°-on egy olyan oldatnak, amely 10 g/l hemoglobint
Y (64000 g/mol) és 10 5 mioglobint (16000 g/mo) tartalmaz?
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2.) Egy fehérjébdl, amelynek molekulatomege 80 kDa (80000 g/mél), 20 g/l tdménységl
oldatot készitlink 20 °C-on. 7 = 2Q3



B.) Mekkora az oldat ozmézisnyomasa tiszta vizzel szemben?
R=0,08206 L atm/K mél T= 293
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3.) Egy ozmométer egyik celldjiban (A cella) 10 g/l koncentriciéji hemoglobin (Mr-64 kD) oldat
a misik celljaban (B cella) pedig 5 g/l koncentrici6jis mioglobin (Mr= 16 kD) oldat talélhato.

A) Mekkora az ozmézisnyomds kilénbség a két cella kzbit 25°C-on? 9 W%
R=0,0821 (I atm/K mél)
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B.) A két cella ozmozisnyomasa kszotti killdnbséget hemoglobin hozziadésaval akarjuk kiegyenliteni.
Mdfkeeﬂihozésmmnyi (hﬁtyg)hunogl?bintkellﬁhaadni?Aodh&fomldm’.
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3. Egyenes illeszt8s cuccci



@ Hatirozza meg grafikusan (egyenes abrazolasaval) a sebességi egyenletet és a kinetikai
paramétereket (rendiiség, k) az A —B reakciora a megadott kisérleti eredmények alapjéan.

Ugyeljen a mértékegységekre!
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4. Egyensulyi allandods, sebességes, iranyos cucmok



3.) Az A B reakci6 standard szabadenergidja (AG") -36 ki/mél. = ~2©° (o TR

A.) Mekkora a reakci6 egyensilyi dllandéja 25 °C-on? = 298 W
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B.) Ha A anyag koncentriciéja egyenld B anyag koncentriciéjaval, mekkora AG értéke?
Melyik irdnyba megy ekkor spontdn médon a reakci6?
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5. Kémiai rekacid, sebességes taktivalasi energia



4.) Egy kémiai reakcié sebessége 12-szeresére nd, ha a komérsékletet 20°C-rél 30°C-ra
emeljilk. Ugyanezt a hatist (12-szeres sebességnovekedés) homérséklet ndvelés nélkiil,
katalizdtor alkalmazésdval is elérhetjiik. Szamolja ki a katalizdlatlan (a) és a katalizélt (b)

reakcid aktivildsi energidjat.
A szdmitdsoknal tételezze fel, hogy a preexponencialis tényez6 (A) nem fiigg a hdmérséklettl.
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6.) Egy reakci6 aktivalasi energidja 310 kJ/mél. Hogyan valtozik a reakcié sebessége, ha a
homérséklet 20 C°-rél 25C°-ra emelkedik?
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£ 1y kemian reakeid sebessépe kétszeresére nd, ha a homérsékletet 10°C-ral 20°C-ma
v eliuk

Hany Cora kell emelni a homérsckletet ahhoz, hogy tizszeres sebességndvekedést érjlink ¢l?

| szamirasmil a preexponencidlis tényezd homérsékletfuggésér ne vegyvuk figvelembe.
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6. gyanusan visszatér6 random feladat (igen ez a megoldasa)



" A) Kiindulvaa "\(.f‘“.AM_l:’T»\S“ és a AG"=-RTInK egyenletekbdl, valamint
jehételezve, hogy A és AS" nem fligg a hémérséklettsl, vezessen le egy olyan
cgvenletet, amelynek segitségével grafikusan meghatirozhatjuk AH® értékéta T
os K mert ertékeibdl. :
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5.

“A.) Kiindulva a AG’=AH®-TAS’ és a AG*=-RTInK egyenletekbsl, valamint feltételezve, hogy
AHés AS nem fiigg a hémérséklettdl, vezessen le egy olyan egyenletet, amelynek
segitségével grafikusan meghatarozhatjuk AH" értékét a T és K mért értékeibél.

\ . oy O Peii— s ) " AN A a~u
'.-”J l‘\ - L' I (¢ £ = ‘\T ‘ ':'_\,'l. L &
' [ .9 » | b - >_~"‘_ L é .l
<= - :\‘flTl; ¢ 2% L K\ | O
\ b w4
B.) A viz disszociaciojanak (H;O=>H'+OH') egyensilyi allandéjat mérjik a hdmérséklet
fliggvényében. A fenti osszefiiggés segitségével hatarozza meg grafikusan AH® értékét.



